

禁声色，薄名利，
廉钱财，捐滋味，
除佞妄，去嘴嫉。

天冷赖床不想起，
有人想出了“尿钟”起床
法，医生指出——

“尿钟”起床 后患种种

> B05

本期导读

电话:64830799

河科大一附院皮肤病科特约

> B03

使用抗菌药物
要按规矩

> B04

口水多是病

> B05

没“胆”
也要小心胆结石

> B06

孩子病了
这样用药更有效

> B07

老年人
冬天为何易生病

> B08

夫妻不能这样睡

> B09

寒冬来袭
当心发丝“触电”


本刊热线
18903886990
洛阳协和医院友情赞助

天冷了 别让冬病找上门

心脑血管疾病、皮肤病、呼吸系统疾病、“暖气病”等是冬季常见病，一到天冷就“活跃”起来，只要人们稍不留神，就很容易中招……

> B02



绘制 寇博 李琼



供暖季 当心“猫冬”致病

□ 记者 崔宏远

我市集中供暖已经开始，“猫冬”的人们也逐渐将活动范围集中在室内，每年这个时候便成了呼吸道疾病的高发期。河科大二附院呼吸内科副主任张冠磊表示，室内外温差大、室内空气流通不畅，容易让细菌滋生，易引

发感冒、鼻咽炎症等病症。另外，此时还是小儿腹泻、流脑、甲型肝炎、戊型肝炎和哮喘病的高发时节，儿童、老年人和慢性疾病患者应加强预防。

张冠磊提醒，流行性感冒是一

种病毒性感冒，属于急性呼吸道传染病，潜伏期只有一两天，有感冒症状的患者应及时到医院就诊，避免引起严重的并发症；平时要注意开窗通风，保持室内空气流通和清洁，加强户外体育锻炼，增强身体抵抗

力；易感儿童应及时接种流脑、流感等各种应季的疫苗加以预防。

近段时间是小儿腹泻的高发期。张冠磊特别提醒，家长要注意观察孩子的发病症状，以便及时发现，及早进行规范的治疗。

网上秘方不可全信 卵子黑市必须严打

□ 孟乐

11月14日是“联合国糖尿病日”，据统计，中国已成为全世界糖尿病患者数量最多的国家，总数达9200万人，且低龄化趋势严重。

有低龄化趋势的何止糖尿病，现在很多老年病都变“年轻”了，工作压力大、生活不规律、饮食不健康是主要原因。我们常说，健康是1，事业、财富、婚姻、名利等都是后面的0，没有健康就没有一切，但实际上，很多人“说起来重要，忙起来不要”，对健康疏于管理，等到疾病缠身才后悔不迭。健康就像金钱一样，是需要储蓄的，赶紧建立起自己的“健康银行”吧，有健康相伴的人生才是幸福的人生。

不过，人吃五谷杂粮，生病在所难免，但有病千万不能乱投医。最近，

一个名为《震惊世界的中国秘方——一个老中医几十年的心血！》的帖子在各大网站的论坛上颇为火爆。“秘方”把从头到脚的病症和保健方法都罗列了一遍，长达一万字，被网友争相转载。

且不说“秘方”能否包治百病，中医是讲究“辨体施治”的，对症下药才能药到病除。这“秘方”毕竟没有经过临床验证，而且网友在转载的过程中可能会更改或添加，所以，有病最多参考一下，不宜照搬，生了病还是要到正规医院诊疗。如果照“秘方”治病，错过了最佳治疗期导致病情加重，咱找谁说理去？

本周，关于“女大学生身陷卵子黑市”的新闻颇受关注。据媒体报道，北京存在由多家中介操控的

“卵子黑市”，并形成了包括体检、取卵、代孕等多环节的黑色产业链。他们瞄准北京高校，出价万元收购北大、清华等名校女生的卵子，生意非常红火。

在我国，包括卵子买卖在内的各种器官买卖都是违法的，必须严厉打击。卵子买卖除了可能对女性健康造成损害之外，还会产生伦理和社会问题。非法取卵手术存在引起多种并发症的风险，严重的可能导致致死。

卵子是不可再生的，当一个女人的卵泡耗尽之后，保持皮肤白皙、身材完美的法宝雌激素将不再分泌，更年期就提前到来了。哪个女人希望自己青春早逝？保养还来不及呢！但女人的青春梦常常被一些无良商人无情地粉碎。据报道，香港海关近日在市面抽验一批美白产品样本，发现水银超标非常严重，呼吁消费者停止使用。三款产品分别为“新娇丽7天特效美白祛斑AB套”、“倩彦祛斑美白家庭装”及“LiLiki Whitening Day-cream”。护肤品内水银含量过高会影响人的神经系统和肾脏，消费者如使用有关产品后感到不适，应立即到医院就诊。

健闻7日谈
150医院妇产科
妇科诊疗中心
电话: 64119150
网址: www.150fukang.com